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Více než sedm stovek nejvýznamnějších osobností politického a ekonomického života České
republiky oslovily v souvislosti s dnešním Dnem Země děti ze základních a mateřských škol.
Stejně jako v předchozích letech jim zaslali jednoduchou a naléhavou výzvu: Prosím,
myslete na přírodu. A své přání doprovodily obrázky přírody.

„Lidé, kteří rozhodují o budoucnosti České republiky, se znovu mohly přesvědčit, že dětem záleží na
světě, ve kterém budou žít. A zdravá, čistá a pestrá příroda je jeho klíčovou součástí. Věříme, že
přední české osobnosti si i na základě dětských přání na přírodu nevzpomenou jen v den jejího
mezinárodního dne, ale budou na ni myslet při svých každodenních i zásadních rozhodováních 365
dní v roce,“ vysvětlil smysl iniciativy Dalibor Dostál, ředitel ochranářské společnosti Česká krajina,
která ve spolupráci se základními a mateřskými školami každý rok osobnosti oslovuje.

„Stejně jako v předchozích letech se ukazuje, že děti z různých částí České republiky vnímají přírodu
také podle toho, ve které části země žijí. Dělá nám radost, že školáci a předškoláci z Milovic a okolí
kreslí pestrou přírodu plnou květin, motýlů, zubrů a divokých koní, díky tomu, že ji obnovila známá
rezervace velkých kopytníků. Zatímco jejich vrstevníci z jiných částí země bohužel často zachycují
krajinu zničenou a znečištěnou člověkem,“ porovnal Dalibor Dostál.

Právě rozhodování významných osobností může stav přírody a krajiny zlepšit. „Často se zásadní
proměna může podařit již za několik let. I území dnešní milovické rezervace bylo ještě před několika
lety krajinou plnou černých skládek, pozůstatků po armádě, kde vymírali poslední jedinci vzácných
druhů. Již po jedenácti letech patří k nejpestřejším územím v České republice, kde počty jedinců
vzácných druhů přibývají o stovky i tisíce procent a přitahuje návštěvníky z celé republiky i ze
zahraničí. Tento obrovský rozdíl vznikl jen díky tomu, že tehdy konkrétní lidé při svých
rozhodováních mysleli na přírodu. Jsme rádi, že tento příklad rychlé a levné obnovy přírody na
velkých plochách inspiruje stále více míst v Česku. Podobných rezervací je nyní již 17 a vznikají
další,“ ocenil Dalibor Dostál.

Na podporu projektů ochrany přírody může veřejnost přispět prostřednictvím portálu
pomahamekrajine.cz .

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Manufaktura,
Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal,
Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka



Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope
Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond
životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj,
Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International School ve
Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.

Obrázek: Základní škola T. G. Masaryka Lysá nad Labem, Litol
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